

避免被美国代表“一票否决”

安理会推迟表决援助加沙议案

联合国安全理事会20日再次推迟表决一项关于向加沙地带提供人道主义援助的决议草案,原因是面临美国“一票否决”。

这项援助决议草案由阿拉伯联合酋长国提出。安理会原定18日表决决议草案,然而数度推迟,最新表决时间推迟至21日。

俄罗斯卫星通讯社援引一名联合国消息人士的话报道,屡次推迟表决都是缘于避免美国代表对这项决议草案动用否决权。

据美联社报道,原定18日表决的决议草案呼吁在加沙地带实现“紧急和可持续停止敌对行动”,而相关措辞在预定20日表决的文本中调整为呼吁“紧急暂停敌对行动”和“紧急采取措施以实现可持续停止敌对行动”,同时主张由联合国检查运往加沙地带的人道主义物资。

报道说,由于以色列代表反对,美方要求改动上述文本内容。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比19日说,美方还寻求在决议草案中谴责巴勒斯坦伊斯兰抵

抗运动(哈马斯)及其10月7日对以色列发动的袭击,以及承认以色列的自卫权。

美国是以色列最主要盟友。最新一轮巴以冲突爆发后,美方多次在联合国否决相关决议草案。10月和12月,美方两次“一票否决”有关在加沙地带实现人道主义停火的安理会决议草案。

最新一轮巴以冲突已经持续两月有余。加沙地带超过八成人口流离失所,半数处于饥饿状态。联合国秘书长古特雷斯说,加沙地带面临“人道主义灾难”。

面对强大的国际舆论压力,美方也不得不承认以军正在加沙地带实施“无差别轰炸”。



拉法遭空袭后救援现场。新华社发

阿联酋常驻联合国代表拉娜·扎基·努赛贝20日说,各方正在尝试达成草案文本,“如果失败,我们将继续尝试”,但加沙地带民众已经遭受太多苦难,“安理会不能继续失败”。

惠晓霜(据新华社电)

自以色列发动加沙军事行动以来

哈马斯:加沙已死亡两万人

新华社加沙12月20日电(记者柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室20日晚发表声明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动造

成的死亡人数已达两万。

声明说,死者中包括8000多名儿童和约6200名妇女,另有5.2万余人受伤,6700余人失踪。以军袭击共造成310名医务人员死亡。



这是12月20日在加沙地带南部城市拉法拍摄的以军空袭后的建筑废墟。新华社发

哈马斯领导人抵埃及磋商停火和换人事宜

新华社开罗12月20日电(记者董修竹)据埃及《金字塔报》20日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人伊斯梅尔·哈尼亚率团抵达埃及首都开罗,与埃方就加沙停火和交换被扣押人员事宜进行会谈。

一名前巴勒斯坦官员告诉新华社记者,哈尼亚一行于20日早些时候抵达埃及。

《金字塔报》19日援引一名不愿透露姓名的消息人士的话报道,此次

会谈将讨论“停火止战”,为释放被扣押人员和解除对加沙地带的封锁“准备一份协议”。

以色列总统赫尔佐格19日表示,以色列已准备好再次实施人道主义停火并让更多的人道主义援助进入加沙地带,以促成更多被扣押人员从加沙地带获释。

巴以新一轮冲突致巴勒斯坦加沙地带死亡人数已接近两万,国际社会一再呼吁加沙地带立即停火。

另据巴勒斯坦卫生部20日发表的声明,以军当天在约旦河西岸城市希伯伦和伯利恒同巴勒斯坦人发生冲突,两名巴勒斯坦人被以军打死。

以色列军方20日上午发布战况通报说,以军19日继续在加沙地带开展军事行动,袭击了300多个哈马斯的目标。以军地面部队与巴勒斯坦武装人员展开巷战,以军战机袭击了巴勒斯坦武装组织小分队并打死数十名武装人员,此外还摧毁武装组织多处基础设施。



美国空军一架B-1B型战略轰炸机20日晚在日本冲绳县美军嘉手纳基地疑似因发生故障紧急降落。

据《冲绳时报》报道,这架战略轰炸机20日晚8时45分左右紧急降落在嘉手纳基地北侧跑道。另据《琉球新报》报道,一共两架B-1B轰炸机降落,其中一架在跑道停下后就关闭发动机,似乎是紧急降落。按照这家媒体的说法,这是该型战略轰炸机自1996年以来首次飞抵嘉手纳基地。

韩国联合参谋本部20日早些时候说,美军两架B-1B战略轰炸机在韩国济州岛以东空域参加韩美日联合空中演习。韩方称,演习针对朝鲜18日进行“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练。

目前不清楚在冲绳紧急降落的B-1B轰炸机是否为参加韩美日联合演习的轰炸机。

B-1B战略轰炸机上世纪80年代中期开始服役,载弹量可达大约60吨,最大速度可达1.2马赫。按照美国与苏联达成的核军控协议规定,B-1B轰炸机无法搭载核武器,但可挂载大量多种型号的炸弹、导弹等。

该型战略轰炸机近年来多次发生事故。去年4月,美国得克萨斯州戴斯空军基地一架B-1B轰炸机的发动机接受维护时起火,导致两人受伤。2018年5月,一架B-1B轰炸机在飞行途中发动机起火,在得州一座机场紧急降落,无人受伤。

胡若愚(新华社电)

科威特新埃米尔接受科内阁辞职

新华社科威特城12月20日电(记者尹珂)科威特新任埃米尔米沙勒20日在国民议会宣誓就职后,按照程序接收了首相艾哈迈德代表内阁提交的辞职书,随后他接受了内阁辞职。

据科威特通讯社报道,米沙勒当天发布了一项埃米尔令,接受首相艾哈迈德和大臣们的辞职,并指派他们各自处理紧急事务,直到新内阁成立。米沙勒在国民议会宣誓后的演讲中,强调了“问责制的重要性”。他说:“为了国家和公民的利益,立法和行政机关都必须履行义务。”他还敦促府院从安全、经济和民生等角度审视当前形势,并重申了他对海湾地区和国际合作的承诺。

科威特埃米尔是国家元首兼武装部队最高统帅。米沙勒出生于1940年,是已故埃米尔纳瓦夫同父异母的弟弟,曾在内政部、国民警卫队担任要职多年。

左图 12月20日,在加沙地带南部城市拉法,人们在以军空袭后开展救援。新华社发